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NOEN FORMLER

g = 9.81 m/s2

Arbeid: dW = F · ds Kinetisk energi: K =
1

2
mv2

U(r) = potensiell energi Konservativ kraft: F = −∇U(r)

f ≤ µsN f = µkN Luftmotstand (liten v): f = −kv

Tyngdepunkt: RCM =
1

M

∑

i

rimi →
1

M

∫

r · dm

v = rω Sentripetalaksel. a = −vω = −
v2

r
= −ω2r Baneaksel. a =

dv

dt
= r

dω

dt

Dreiemoment: τ = r × F Statisk likevekt: ΣF i = 0 Στ i = 0

Dreieimpuls: L = r × p τ =
d

dt
L Stive legemer: L = I · ω τ = I ·

dω

dt

Kinetisk energi: K =
1

2
I ω2 Treghetsmoment: I =

∑

i

mir
2

i
→

∫

r2dm

Steiners sats: I = ICM + Md2

Gravitasjon: F (r) = −G
Mm

r2
r̂ U(r) = −G

Mm

r

Udempet svingning: ẍ + ω2x = 0 T =
2π

ω
f =

1

T
=

ω

2π

Masse i fjær: ω =

√

k

m

Fysisk pendel: ω =

√

mgd

I
Matematisk pendel: ω =

√

g

L


